
ProVeg Novinky
Pokroky, které děláme díky vám!

Naší vizí je svět, kde si každý vybírá 
lahodné a zdravé jídlo, které je dobré pro všechny lidi, zvířata a naši planetu.

2022 #1 jarní vydání



V tomto vydání

1. Osm průkopnických startupů z oblasti potravinářských technologií teď chystá velké věci! A taky vám prozradíme, 

co nového plánují úžasní absolventi a absolventky programu ProVeg Incubator. 

2. Globální osvěta prostřednictvím ochranné známky V-Label. 

3. Více než 2 miliony pokrmů podávaných v britských školních jídelnách se změnilo na bezmasé nebo rostlinné!

4. Veggie Challenge – už brzy i pro týmy a firmy!

5. ProVeg zařazuje rostlinné stravování do programu UNEA (Environmentálního shromáždění Organizace spojených 

národů).

6. Nová studie od ProVeg Nizozemsko: každý čtvrtý spotřebitel či spotřebitelka si přeje budoucnost bez masa.

7. Granty od ProVeg jsou v Africe skutečně vidět a vítají nové zájemce!

8. Přezkoumáváme výživová doporučení po celém světě!

9. Ohromný úspěch Veganuary v Jižní Africe!

10. Pár slov o tom, jak o našich činnostech informovala světová média.
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Inovace na poli rostlinných a 
kultivovaných potravin
Podporujeme a propojujeme startupy a globální partnery na jejich cestě k 
dalším inovacím na poli rostlinných a kultivovaných potravin.



V rámci našeho ProVeg Inkubátoru jsme uvítali už sedmou kohortu startupů. Jejich zakladatelé a 
zakladatelky absolvovali intenzivní program ve startupovém akcelerátoru a teď se chystají vstoupit 
do reálného světa. Skupina osmi startupů z Japonska, Estonska a Indie (včetně třeba Umami 
United, Cultivated Biosciences nebo ProProtein) dostala během dvanácti týdnů intenzivní nálož 
tréninku a mentoringu, zúčastnila se nespočtu workshopů i neformálních brainstormingů a 
setkávala se s investory a investorkami, i s těmi nejlepšími z oboru. 

A naši absolventi a absolventky už se začínají viditelně prosazovat. Firmě Omni se podařilo získat 
investici 1,5 milionu dolarů na financování svého čistě rostlinného krmiva pro domácí mazlíčky, a 
Live Green Co uzavřeli investiční kolo v hodnotě 7 milionů dolarů a stěhují se z Chile do Bostonu. A 
nakonec Bosque Foods (dříve Kinoko Labs) - v ProVeg Inkubátoru poprvé v Evropě představili svoje 
maso založené na myceliu, neboli houbových vláknech. Pro investory*ky z Purple Orange Ventures, 
Unovis, Astanor Ventures, Food Labs, Big Idea Ventures, a Be8 uspořádali exkluzivní ochutnávku, 
na které je pohostili svojí inovativní alternativou vepřového masa a kuřecích plátků. 

Jsme velmi zvědaví na to, s čím se v budoucnu blýsknou naši další absolventi*ky, jichž neustále 
přibývá!

Osm průkopnických startupů, které podnikají v oblasti potravinářských 
technologií, teď chystá velké věci! A taky vám prozradíme, co nového 
plánují naši úžasní absolventi a absolventky. $1.5m

raised

$7m
funding
round



Spolupráce s institucemi 
a podniky
Působíme na firmy, instituce a ty, kdo mají poslední slovo při důležitých 
rozhodnutích. Podporujeme je v oblasti vývoje, poskytování a propagace 
zdravých, soucitných a udržitelných rostlinných alternativ.



Globální osvěta prostřednictvím ochranné známky V-Label

V-Label týmy v Německu, Jižní Africe a České republice významně pokročily v navazování spolupráce s partnery – od 
smlouvy uzavřené s Burger Kingem (prvním restauračním řetězcem, který začal ve svých pobočkách v Německu a Jižní 
Africe nabízet rostlinné produkty) až po zintenzivnění snah o licencování nepotravinářských výrobků typu pleťové a 
dekorativní kosmetiky. Kvalitu spolupráce ProVeg a V-Label názorně ilustruje například to, že 30 % veškerých veganských a 
vegetariánských produktů, které byly celosvětově certifikované známkou V-Label, byly certifikovány právě ProVeg. A pro 
naše partnery*ky jsme také začali pořádat řadu virtuálních akcí, v jejichž rámci s nimi chceme probírat marketingové 
techniky i konkrétní postupy, které používají ti nejúspěšnější odborníci a odbornice.

(estimate)(estimate)



Více než 2 miliony pokrmů podávaných v britských školních 
jídelnách se změnilo na bezmasé nebo rostlinné!

ProVeg UK a program School Plates mění školní stravování směrem k větší 
zdravotní prospěšnosti a udržitelnosti. ProVeg momentálně spolupracuje 
s místními institucemi, které zajišťují stravování ve více než 2 500 školách 
v Anglii a Walesu; jejich cílem je zvýšit kvalitu i množství rostlinných pokrmů 
podávaných ve školních jídelnách. V roce 2021 se jim podařilo změnit více než 
2 miliony jídel na bezmasé nebo rostlinné varianty. Organizace ProVeg UK 
rovněž dala svým partnerům*kám k dispozici dva bezplatné informační zdroje, 
které jim pomáhají provádět drobné změny v jejich jídelníčcích. Průvodce 
shrnuje všechna proč a jak programu School Plates, zatímco Recepty 
představuje soubor 35 rostlinných receptů vytvořených především právě pro 
školy. The Recipes (Recepty), první veggie kuchařka pro britské základní školy, 
poskytuje vedoucím školních jídelen důležité informace i inspiraci, které jim 
dosud chyběly; v současné době ji využívá několik partnerů School Plates. 
Sledovat to, jak ohromný dopad má činnost našeho School Plates týmu, nás 
naplňuje obrovskou radostí a už se nemůžeme dočkat, kolik dalších škol 
budeme schopni podporovat v budoucnu!

Over 
2m meals
switched from 
meat-based to

plant-based
in 2021

35
specifically 
designed
 recipes

https://proveg.com/uk/wp-content/uploads/sites/3/2021/09/School-Plates_The-Why-How.pdf
https://proveg.com/uk/wp-content/uploads/sites/3/2021/09/School-Plates_The-Recipes-1.pdf


Veggie Challenge – už brzy i pro 
týmy a firmy!
Veggie Challenge se už brzy budou moci zúčastnit i celé firmy a organizace – chystáme pro ně Veggie Challenge 
Teams! V pilotní fázi, která proběhla v Nizozemsku, se tohoto projektu zúčastnily tři firmy. Prostřednictvím 
Veggie Challenge Teams by firmy a další instituce mohly zábavným způsobem zapracovat na svých cílech v 
oblasti udržitelnosti. Projekt se momentálně nachází v testovacím stadiu; jeho beta verzi nedávno vyzkoušelo 
více než 500 osob, které otestovaly jeho úžasnou novou funkcionalitu: ta účastníkům a účastnicím umožňuje 
sdílet mezi sebou recepty, tipy na restaurace i fotografie jídel, díky čemuž jednak všichni mají přehled o 
pokrocích jednotlivých organizací, a současně mezi nimi vzniká i jistý pocit sounáležitosti. A k Veggie Challenge 
se navíc neustále připojují další a další partneři. 

V České republice propagoval Veggie Challenge na svých webových stránkách i přímo v obchodech Lidl, jeden z 
největších řetězců supermarketů v Evropě. Jen během ledna se mu, společně s dalšími partnery, třeba Garden 
Gourmet nebo Violife, podařilo do výzvy zapojit okolo 9 tisíc zákazníků a zákaznic, čímž významně přispěl k 
celkovému počtu 35 tisíc nových zapojených osob, které do programu vstoupily od začátku roku. V Polsku se 
novými partnery Veggie Challenge nedávno staly firmy Alpro a Garden Gourmet - tase navíc sama stala i 
účastníkem Veggie Challenge Teams. Veggie Challenge nás nepřestává udivovat svým rostoucím dosahem – a to 
vše díky vaší neutuchající podpoře! S velkým optimismem proto hledíme do blízké budoucnosti – věříme, že v 
průběhu letošního roku to dotáhneme ještě mnohem dál. V plánu je zapojení i menších skupin – rodin, skupin 
přátel nebo školních tříd.



Prosazování našich zásad
Ve spolupráci s vládními a mezivládními agenturami, nevládními organizacemi 
i výzkumnými pracovníky a pracovnicemi vytváříme zásady a postupy pro 
podporu zvyšování podílu rostlinných složek v jídelníčcích nás všech.



V únoru se zástupci a zástupkyně ProVeg zúčastnili zasedání UNEA (Environmentálního 
shromáždění Organizace spojených národů), které se konalo v keňském Nairobi. Vedli zde 
četné diskuse s řadou politických činitelů*ek, zástupců*kyň nevládních organizací i dalšími. 
Našemu týmu v čele s Raphaelem Podselverem (který má v ProVeg na starosti právě 
komunikaci s OSN) se podařilo přesvědčit 154 nevládních organizací k tomu, aby podepsaly 
dopis adresovaný OSN. V tomto dopise požadují, aby se UNEP, Program OSN pro životní 
prostředí, intenzivněji zabýval prosazováním stravovacích návyků méně náročných na zdroje, a 
to především ve vazbě na závazky přijaté na loňském Summitu o změně klimatu (COP26). Ty 
se týkají metanu a odlesňování. UNEA rovněž přijala rezoluci o vztahu mezi dobrými životními 
podmínkami zvířat a životním prostředím, za jejíž schválení ProVeg a jeho partneři intenzivně 
lobbovali.

Na základě zmíněného dopisu bylo uspořádáno jednání týmu ProVeg a dalších nevládních 
organizací s Inger Andersenovou, výkonnou ředitelkou UNEP. Hlavními tématy této diskuse 
byla potřeba modifikace současných způsobů stravování směrem k potravinám rostlinného 
původu i to, že tento přístup by se měl stát ústředním tématem budoucích rozhovorů na téma 
klimatu a životního prostředí. Hned poté následovala další intenzivní dvouhodinová diskuse, 
ve které byli Raphaelu Podselverovi a zástupcům*kyním nevládních organizací partnery 
nejvyšší představitelé a představitelky UNEP. 

ProVeg zařazuje stravování na rostlinné bázi do programu UNEA 5.

Photo by IISD/ENB Kiara Worth

https://enb.iisd.org/unea5-oecpr5-unep50-2Mar2022


V rámci studie zadané ProVeg Nizozemsko provedl výzkumný tým společnosti Kieskompas 
rozsáhlý výzkum veřejného mínění mezi více než 8 500 obyvateli a obyvatelkami. Cílem 
dotazovací akce bylo porozumět tomu, jak se v průběhu času proměňují postoje 
nizozemských spotřebitelů*ek k živočišné výrobě.

Výsledky průzkumu ukazují, že 72 % dotazovaných se domnívá, že by lidé měli konzumovat 
méně zvířat; nejobvyklejším zdůvodněním tohoto postoje je snaha snížit utrpení zvířat. 
Většina dotazovaných též podporuje zákaz velkochovů, a 13 % z nich se staví za úplný zákaz 
chovu hospodářských zvířat. 42 % odpovědí souhlasilo s tvrzením, že zvířata by vůbec neměla 
sloužit jako potrava. Ve světle skutečnosti, že ze všech dotázaných bylo jen 1,4 % veganů a 
veganek, je obzvlášť toto poslední zjištění hodně zajímavé. 

Závěry uvedené studie jsou velkou podporou pro prosazování příklonu se k rostlinné stravě i 
nadějí pro výrobce rostlinných alternativ. I když se spotřeba masa v Nizozemsku udržuje na 
stabilní úrovni, je zde zjevná potenciální ochota obyvatel*ek ke změně jídelníčku. Kompletní 
verzi studie v holandštině si můžete stáhnout tady, případně si o ní víc přečtěte anglicky tady.

Nová studie od ProVeg Nizozemsko: 
každý čtvrtý spotřebitel*ka si přeje 
budoucnost bez masa 28%

of the Dutch 
population 
hopes for a 

future without 
meat

https://proveg.com/nl/wp-content/uploads/sites/6/2022/02/Wat-vindt-Nederland-van-de-Eiwittransitie_1_De-Toekomst-van-de-Veehouderij.pdf
https://www.foodnavigator.com/Article/2022/02/15/Dutch-consumers-back-animal-free-future-of-meat


Poskytujeme podporu
Podporou ostatních nevládních organizací, aliancí, zájmových 
skupin a komunit budujeme silné, spolupracující sítě.



Už 103 členů a členek ze 23 zemí se zapojilo do ProVeg programu Africa 
Accelerator. A 41 % z nich jsou ženy! To je obrovský úspěch a tenhle rostoucí trend 
rozhodně nebude zpomalovat. V blízké budoucnosti by mělo začít fungovat 17 
nových rostlinných skupin. 

Granty od ProVeg uvítaly i 21 nových příjemců a příjemkyň z 16 zemí z celého světa. 
S jejich podporou se rozběhnou kampaně na podporu přechodu k rostlinnějšímu 
stravování v Litvě, Kamerunu, Kongu a Gambii, a posílí i největší skupiny, které 
prosazují posílení konzumace potravin na rostlinné bázi. Prostředky z grantů budou 
rovněž použity ve školách v Thajsku při zavádění bezmasých obědů – plánem je 
snížit množství zkonzumovaných masitých jídel o desítky tisíc porcí každý týden. 
Výsledky dosažené s podporou ProVeg grantů jsou tedy opravdu vidět (a to všechno 
díky vám!) a není proto divu, že veggie hnutí dosahuje ve všech koutech světa čím 
dál větších úspěchů.

Granty od ProVeg jsou v Africe 
skutečně vidět a vítají nové zájemce!



Naše nová Iniciativa pro výživová doporučení v uplynulých měsících postoupila o velký 
krok vpřed. Prostřednictvím tohoto projektu se ProVeg snaží prosadit revizi a 
přehodnocení stávajících výživových doporučení po celém světě. Jejich nová verze by 
měla odrážet poslední závěry vědeckých výzkumů na poli zdraví a klimatu. 

Díky vaší velkorysé podpoře zvládl náš výzkumný tým posoudit už 95 národních 
výživových doporučení momentálně platných ve 100 zemích světa. Výsledky jeho práce 
jsou shrnuty ve zprávě, která nastiňuje rozsah, v němž jednotlivá výživová doporučení 
podporují zdravé a udržitelné volby. Jde o první a nejobsáhlejší globální křížovou analýzu 
výživových doporučení zaměřenou na jejich vztah k vegetariánskému jídelníčku (včetně 
jídelníčku veganského).  

Výsledky našeho výzkumu podpořily důležitost tohoto programu a pomohly nám 
specifikovat oblasti s největšími rezervami. Závěry výzkumu nyní postoupily do fáze 
recenzního řízení a my teď dáváme dohromady sdružení expertních podporovatelů a 
podporovatelek. 

Vám všem patří velký dík za to, že jdete v čele hnutí, které usiluje o transformaci 
výživových doporučení po celém světě. O dalším vývoji v téhle věci vás samozřejmě 
budeme průběžně informovat.

Přezkoumáváme výživová 
doporučení po celém světě!



Veřejná osvěta a média
Inspirujeme a podporujeme veřejnost ve snižování spotřeby 
a úplného vyřazení živočišných výrobků z jídelníčku.



V ProVeg Jižní Afrika odstartovali nový rok velkým úspěchem Veganuary! 
Jihoafrický tým se spojil s několika esy tamější veggie scény, včetně veganského 
influencera Gartha Tavarese nebo tvůrce a zároveň i šéfkuchaře kaváren The Kind 
Kitchen, Jasona McNamary. Do akce se zapojilo i osm veganských restaurací a Fry 
Family Food Company, rodinná firma vyrábějící rostlinné alternativy masa. 

V průběhu Veganuary taky naši jihoafričtí kolegyně a kolegové, s podporou spousty 
dobrovolníků a dobrovolnic, uspořádali na různých místech země devět 
propagačních akcí pro veřejnost, v jejichž rámci mohli všichni ochutnat širokou 
nabídku potravin rostlinného původu. Veganuary byl ProVeg South Africa i 
měsícem, ve kterém bylo s jejich podporou uvedeno na trh 44 nových rostlinných 
výrobků, na menu lokálních restaurací se objevilo 98 veggie položek a otevřely i dvě 
nové kompletně veganské restaurace. A tenhle nadšený tým taky přivedl plných 
70 % všech účastníků a účastnic jihoafrického Veganuary.

Veganuary každoročně inspiruje miliony lidí k tomu, aby si vyzkoušeli veganský 
životní styl. Díky úspěšnému propagačnímu tažení našich jihoafrických kolegyň a 
kolegů můžeme očekávat, že na částečně či úplně rostlinný jídelníček bude 
přecházet stále více lidí v téhle oblasti, což je skvělá zpráva a příležitost pro 
potravinářské firmy uchytit se v tomto rozvíjejícím se sektoru.

Ohromný úspěch Veganuary v Jižní Africe! 44
new 

plant-based
products

98
plant-based 
menu items

2
new 

fully vegan 
restaurants

70%
of the country’s
total Veganuary 

sign-ups



Teď ještě pár slov o tom, jak o našich činnostech informovala světová média:

Díky pomoci štědrých podporovatelů a podporovatelek, jako jste vy, figuroval během uplynulých tří měsíců 
ProVeg International ve více než 720 publikacích vydaných po celém světě. 

● Ve svém přehledu pro rok 2022 uvedla společnost Food Tank jako jednu ze špičkových organizací, které se 
podílejí na přeměně globálního potravinového systému, i ProVeg International.

● International Director ProVeg International, Jens Tuider, poskytl rozhovor dvěma významným německým 
mediálním skupinám, Berliner Rundfunk a RBB24, a v deníku Frankfurter Allgemeine Zeitung, který se řadí k 
předním listům v zemi, oblíbeným především mezi čtenáři s rozhodovací pravomocí, debatoval s lobbistou 
prosazujícím zájmy mléčného průmyslu.

● Mluvčí ProVeg Česko vystoupila hned na několika celonárodních televizních stanicích, kde v rozhovorech 
přiblížila naši Veggie Challenge. 

● Spoluzakladatel a prezident ProVeg, Sebastian Joy, byl v článku nazvaném „Veganský život“ citován 
německým týdeníkem Welt am Sonntag. 

● Regionální španělská televizní stanice CanalSur uvedla rozhovor se zástupkyní ProVeg Španělsko na téma 
naší kampaně usilující o zastavení podpory EU pro maso a mléčné výrobky.

● Velkému zájmu médií se těšila i naše studie spotřebitelských postojů k potravinám na rostlinné bázi Smart 
Protein. Psali o ní třeba The Brussels Times, Food Navigator nebo The Guardian.

● Stephanie Jaczniakowska-McGirr, vedoucí potravinářského průmyslu a maloobchodu v ProVeg International, 
byla citována v řadě článků publikovaných Yahoo News, Unilad a The Guardian.

● Studie týkající se spotřebitelských postojů, kterou vypracovali v ProVeg Nizozemsko, byla zveřejněna ve 
Food Navigatoru.

https://foodtank.com/news/2021/12/organizations-transforming-food-systems/
https://www.berliner-rundfunk.de/podcasts/ein-neuer-tag-der-news-podcast-mit-simone-panteleit
https://www.rbb24.de/panorama/beitrag/2021/11/berlin-veggieworld-vegan-vegetarisch-ernaehrung-interview-proveg.html
https://www.brusselstimes.com/news/business/194015/half-of-europeans-have-reduced-meat-consumption
https://www.foodnavigator.com/Article/2021/11/16/What-do-flexitarian-consumers-want-Plant-based-innovation-opportunities-revealed
https://www.theguardian.com/environment/2022/jan/21/the-greens-want-to-take-our-meat-away-europeans-go-to-war-over-their-dinner
https://uk.news.yahoo.com/cow-milk-without-cows-start-060028011.html?guccounter=1
https://www.unilad.co.uk/news/cows-milk-without-cows-to-hit-shops-by-2023/
https://www.theguardian.com/environment/2021/nov/17/cows-milk-without-cows-start-up-13m-seed-funding-imagindairy
https://www.foodnavigator.com/Article/2022/02/15/Dutch-consumers-back-animal-free-future-of-meat


Díky za to, že měníte svět!
Doufáme, že se vám jarní nálož informací od ProVeg líbila. Chtěli byste se na něco zeptat? 

Chcete vědět víc? Napište nám, prosím, na pavla.siroka@proveg.com.

Váš               tým
Ještě více informací:
- Všechny ProVeg Novinky
- Výroční zpráva 2021 
- Nás strategický přístup 

Martin Ranninger
Country Director

Pavla Široká
Lektorka a výživová 
poradkyně

https://proveg.com/cz/novinky/
https://proveg.com/proveg-annual-review-2021-pdf/
https://drive.google.com/file/d/1BmLnrZMgDpSI_mKL7jWv00hkXHdommBi/view

